2023 г. № 134 (28053)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации стр. 4

Помогаем во имя нашей победы

стр. 5



Военное образование: растим патриотов стр. 10



минобороны сообщает

**ТРЕНИРОВКИ ПО БОЕВОМУ** 

С расчётами береговых ракетных комплексов «Бастион» Черноморского флота проведены практические тренировки по

развёртыванию комплексов и их

боевому применению. Несмотря на большой практический опыт,

для поддержания практических навыков владения оружием ра-

кетчики регулярно проводят тренировки с выводом боевых

машин на стартовые позиции.

Ежедневно ракетчики совершенствуют тактическую и специаль-

ную подготовку. В ходе трени-

ровок отрабатываются действия

по сигналу стартовых батарей

к бою: размаскировка пусковых

установок, марш на позиции,

подъём пусковых контейнеров

и выполнение электронных пу-

сков. Ракетчики тренируются

наносить ракетные удары во вза-

имодействии с кораблями и морской авиацией Черноморского

флота. Военнослужащие отме-

чают, что за период эксплуатации БРК «Бастион» полностью

подтвердил надёжность и высо-

кие тактико-технические харак-

теристики, нанося высокоточ-

ные удары большой дальности

по морским целям противника.

Черноморцы также неоднократ-

но поражали аэродромы, станции РЭБ, РЛС, склады с воору-

жением и горюче-смазочными

ПРИМЕНЕНИЮ БРК

«БАСТИОН»

# Во славу бесстрашных героев, сражающихся за Отчизну

Отличительные черты наших доблестных воинов, выполняющих боевые задачи специальной военной операции, беспримерное мужество, решительная воля, стальная твёрдость духа и непоколебимая решимость

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Среди участников специальной военной операции немало студентов российских вузов. Проявляя высокий уровень патриотизма и гражданской ответственности, они берут академический отпуск, для того чтобы исполнить воинский долг по защите Отечества. Добровольно заключая контракты с Министерством обороны Российской Федерации и после прохождения полного курса боевой и специальной подготовки, военнослужащие убывают для дальнейшего выполнения боевых задач.

В ходе организованного телемоста между военным комиссариатом Ставропольского края и пунктами временной дислокации подразделений группировок войск на территории Донецкой Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей военнослужащие, проходящие заочное обучение в Северо-Кавказском федеральном университете (СКФУ),

были награждены государственными наградами на передовой.

Медаль «За отвагу» и знак отличия ордена Святого Георгия – Георгиевский Крест IV степени вручены военнослужащим за мужество, отвагу и героизм, проявленные в ходе выполнения боевых задач по удержанию позиций в ходе наступления украинских националистов в районе населённого пункта Работино Запорожской области.

Заместитель командующего 58-й гвардейской общевойсковой армией полковник Игорь Фёдоров отметил, что военнослужащие, взявшие академический отпуск, честно и добросовестно выполняют воинский долг.

- Никаких сомнений не было. Было только желание прийти и помочь, когда Родине это нужно, - говорит один из таких военнослужащих Евгений Овчаренко. – Будем находиться здесь, на передовой, пока будет нужно.

 Когда началась частичная мобилизация в прошлом году, я





уже думал о том, чтобы пойти на спецоперацию добровольцем, подчёркивает его сослуживец Басир Балкаров. – Родину нужно защищать, поэтому для меня всё это было естественно, тем более что раньше проходил службу по

Благодаря профессионализму умелым действиям военнослужащих российской группировки войск планы украинского командования по прорыву обороны на запорожском направлении успеха не имеют. Также в ходе проведённого телемоста военнослужащие побеседовали с родными и близкими, представителями военного комиссариата и администрации Ставропольского края, юнармейцами и студентами вуза, а также с руководством СКФУ, в котором военнослужащие проходят обуче-

Кроме того, студенты вузов всей страны продолжают участвовать в волонтёрской деятельности и гуманитарных миссиях, оказывая помошь в достижении целей специальной военной операции. Они передают в воинские части, выполняющие боевые задачи в зоне проведения спецоперации, комплекты современных перевязочных материалов, маскировочные сети, квадрокоптеры и FPV-дроны собственного произ-

Общение между участниками телемоста было организовано посредством защищённой видеоконференц-связи из военного комиссариата Ставропольского края. Минобороны России регулярно проводит телемосты из зоны специальной военной операции между военнослужащими и их родными. Основная цель таких мероприятий – поддержание боевого духа личного состава и информирование семей военнослужащих.

#### БОЕВЫЕ СТРЕЛЬБЫ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

материалами ВСУ.

Военнослужащие мотострелкового соединения общевойскового объединения Восточного военного округа, дислоцированного в Амурской области, провели боевые стрельбы с применениемопыта ведения современных боевых действий. На полигоне Екатеринославский личный состав выполнил нормативы по огневой подготовке с учётом новейшей методики, адаптированной к условиям реального боя. В ходе занятий военнослужащие одновременно вели огонь из всех средств огневого поражения, воздушную разведку, сообщая информацию о местонахождении условного противника, а также осуществляли корректировку миномётных расчётов и действий мобильных боевых групп. Особое внимание при проведении занятий было уделено тактическим действиям при ведении разведки, нанесении огневого поражения мотострелковыми, танковыми и артиллерийскими подразделениями, радиоэлектронной борьбе, уничтожению боевых и разведывательных БпЛА.

## Противник столкнулся с непреодолимой СИЛОЙ



Формирования вооружённых сил Украины не в состоянии перехватить инициативу на линии боевого соприкосновения

**Александр ТИХОНОВ** ★

Группировки наших войск, продолжая специальную военную операцию, успешно действуют в активной обороне и тем самым лишают противника даже малейших шансов на успех в предпринимаемых попытках атаковать. Пытаясь продвинуться вперёд на ряде направлений, штурмовые группы бригад ВСУ раз за разом несут потери в живой силе и технике (в том числе производства США). И существенно сократившимся по численности составом откатываются на исходные рубежи. Наши же войска, нанеся поражение противнику, на ряде направлений улучшили положение по переднему краю и, в частности, заняли более выгодные рубежи и позиции в районе города Артёмовска ДНР. Эффективно применяются ракетные войска и артиллерия, оперативно-тактическая и армейская авиация, а также ударные БпЛА группировок наших войск.

По состоянию на 27 ноября обстановка на линии боевого соприкосновения характеризовалась умелыми и слаженными действиями наших войск в ходе активной обороны с нанесением поражения противнику, который безуспешно пытался продвинуться вперёд на некоторых направлениях.

На купянском направлении подразделения «Западной» группировки войск в ходе

активных действий при поддержке авиации и артиллерии отразили три атаки штурмовых групп 43-й, 57-й механизированных бригад противника в районах сёл Ивановка и Синьковка Харьковской области. Потери ВСУ составили до 30 военнослужащих, две боевые бронированные машины, два пикапа, а также самоходная артиллерийская установка «Гвоз-

#### ВЕК СЛАВНОЙ ИСТОРИИ

На официальном сайте Министерства обороны Российской Федерации открылся раздел, посвящённый 100-летию газеты Вооружённых Сил Российской Федерации «Красная звезда». Здесь можно проследить этапы векового пути флагмана военной печати, увидеть исторические и архивные документы и фотографии, узнать о редакторах, корреспондентах, писателях, благодаря которым «Звёздочка» прошла становление, развивалась и крепла. Также в новом разделе представлены тематические видеозаписи и архив номеров газеты. Ссылка на раздел: redstar100.mil.ru.

## Бьют издалека, но всегда наверняка

Снайперы «Южной» группировки войск на донецком направлении усложняют противнику осуществление ротации

Никита САХАРОВ \*

Снайперский взвод отдельной 110-й гвардейской мотострелковой бригады 1-го армейского корпуса успешно противостоит силам неприятеля, поддерживая точной стрельбой мотострелковые подразделения. В основном работа осуществляется в парах, однако порой возникает необходимость выходить на позицию и втроём. Третий — совсем не лишний, он необходим для наблюдения за воздушной обстановкой.

В доме советской постройки расположился снайперский взвод отдельной 110-й гвардейской мотострелковой бригады. Отсюда снайперы убывают для выполнения задач на линии боевого соприкосновения, сюда же возвращаются, чтобы отдохнуть и восстановить силы.

## Грековцы – Донбассу

Художники Студии имени М.Б. Грекова в рамках гуманитарной миссии передали почти два десятка работ в дар Донецку и договорились развивать сотрудничество с местным творческим сообществом

Дмитрий СЕМЁНОВ ★

В состав экспозиции, развёрнутой в эти дни в художественном музее «Арт-Донбасс» в столице Донецкой Народной Республики, вошли 19 произведений искусства авторства 18 художников студии, созданных в различных жанрах – от батальных сцен до лирических пейзажей. Все они одновременно являются и документами героической эпохи, и проявлением творческого вдохновения...

О том, как реализовывался этот проект, «Красной звезде» рассказала директор художественного музея «Арт-Донбасс», член Союза художников ДНР и посол культуры регионального отделения Союза женщин России Екатерина Калиниченко.

## Молодёжь России пишет диктант

Уникальная возможность проверить знания отечественной истории в рамках крупнейшей просветительской акции предоставлена жителям нашей страны

Ольга МОСКОВЧЕНКО ★

В минувший вторник стартовала масштабная просветительская акция, организованная учебно-методическим центром военно-патриотического воспитания молодёжи «Авангард» и Российским обществом «Знание» при поддержке Министерства обороны Российской Федерации, правительств Москвы и Московской области. Центральным местом проведения диктанта стал флагманский павильон Российского общества «Знание» -№ 57 «Россия — моя история» на ВДНХ, где в настоящий момент проходит Международная выставка-форум «Россия».